

# 保护人民健康

## 国家中医药管理局规范中医养生保健服务

为促进和规范中医养生保健服务发展,保护人民健康,国家中医药管理局近日印发《中医养生保健服务规范(试行)》,对中医养生保健服务内容、提供中医养生保健服务的人员等进行规范。

根据规范,提供中医养生保健服务的机构及其人员不得从事诊疗活动,包括使用针刺、瘢痕灸、发泡灸、牵引、扳法、中医微创类技术、中药灌洗肠以及其他具有创伤性、侵入性或者危险性的技术方法;开具药品处方;给服务对象口服不符合《既是食品又是药品的物品名单》《可用于保健食品的物品清单》规定的中药饮片;开展医疗气功活动;国家中医药主管部门规定的其他诊疗活动等情形。

规范所指中医养生保健服务,是在中医药理论指导下,运用中医药技术方法,开展保养身心、改善体质、预防疾病、增进健康的非医疗性活动。

规范明确,中医养生保健服务内容主要包括中医健康咨询指导、

健康干预调理、健康教育等,如为服务对象提供中医健康咨询服务,制定个性化中医健康干预调理方案,提供规范的中医特色健康干预调理服务,向服务对象介绍中医养生保健的基本理念和常用方法,以及常见疾病的中医养生保健知识等。

规范指出,提供中医养生保健服务的人员应当具有中医药类相关专业背景,或者接受过中医养生保健专业培训并具备相关知识和技能,掌握从事中医养生保健服务相关技术操作规范和流程、技术风险防控方法、基本急救知识技能等,遵守卫生健康和中医药相关法律法规规章,遵守职业道德。

甲类、乙类、丙类传染病传染期、精神疾病发病期以及身体健康状况不适宜或者不能胜任中医养生保健服务工作的人员,不得提供中医养生保健服务。

记者了解到,本规范适用于在市场监管部门登记的经营范围为中医养生保健服务(非医疗)、提供中医养生保健服务的非医疗机构。

## 沙特欢迎苏丹冲突双方在吉达举行对话

### 土耳其大使车辆在苏丹遭枪击

沙特阿拉伯外交大臣费萨尔6日表示,沙特欢迎苏丹武装部队与快速支援部队代表在沙特港口城市吉达举行对话。苏丹首都喀土穆6日仍有零星交火,土耳其驻苏丹大使乔班奥卢乘坐的车辆当天在喀土穆遭到枪击,但未造成人员伤亡。

美国国务院5日晚发布美国和沙特有关苏丹问题的联合声明。声明说,两国欢迎苏丹武装部队与快速支援部队代表6日在沙特吉达开始“谈判前对话”,并敦促双方积极参与对话以实现停火、结束冲突。

苏丹武装部队和快速支援部队5日分别发表声明说,已派遣谈判代表前往沙特讨论人道主义停火。费萨尔6日通过社交媒体表示,沙特欢迎苏丹冲突双方代表在吉达进行对话,沙方希望这次对话能结束冲突,恢复苏丹安全与稳定。

苏丹快速支援部队领导人穆罕默德·哈姆丹·达加洛6日通过社交媒体感谢沙特主办此次对话,并对

地区国家和国际社会就实现停火、开设人道主义走廊及向苏丹人民提供必要服务的努力表示赞赏。

据当地媒体报道,苏丹首都喀土穆6日仍有零星交火。土耳其外长恰武什奥卢6日对土耳其媒体说,该国驻苏丹大使乔班奥卢乘坐的公务车辆当天在喀土穆遭到枪击,导致车辆受损,但未造成人员伤亡。

苏丹武装部队和快速支援部队当天就土大使车辆遭枪击事件相互指责,均发表声明称是对方开枪。恰武什奥卢表示,为确保使馆和工作人员安全,土方已决定将使馆从喀土穆临时迁往苏丹港,乔班奥卢已将该决定告知苏丹冲突双方。

自4月15日以来,苏丹武装部队和快速支援部队在喀土穆和其他地区发生武装冲突,双方互相指责对方挑起了冲突。苏丹卫生部2日宣布,冲突已造成550人死亡、4926人受伤。

本版稿件均据新华社

## 中国科学家揭示太阳爆发的重构过程

记者近日从中国科学技术大学获悉,该校日地空间物理研究团队刘睿教授课题组在太阳爆发活动的研究中取得重要进展,发现太阳爆发结构在早期爆发过程中发生了复杂的重构演化。

太阳爆发活动的一个主要表现形式是日冕物质抛射,即太阳大气中缓慢积累的磁能在短时间内被剧烈地释放出来,将局部大气加热到上千万开尔文,并产生大量高能粒子,同时上亿吨日冕物质携带着磁场被抛射到行星际空间。在接下来几天内,它将扰动整个太阳系的空间环境,尤其是影响现代社会中的各种高技术系统,包括航天、航空、通信等。

自20世纪70年代被发现以来,日冕物质抛射一直是太阳和日地空间物理关注的焦点。

此次研究中,研究团队对发生在2014年9月10日的日冕物质抛射事件进行深入研究。他们发现,此次爆发前形成的磁绳结构在爆发过程中经历了一系列复杂的剥蚀、瓦解和重建。

观测证据表明,爆发前具有“S”形

结构的磁绳从小尺度的“种子”发展而来,这一过程也为团队前期的研究成果提供了不同角度的重要佐证。据介绍,爆发开始时,磁绳的足点被低层大气中一个梯形的亮带清晰地勾勒出来。在随后的剧烈爆发过程中,爆发结构的足点由于物质缺失表现为日冕中的暗化区。伴随着太阳色球耀斑带的高度动态变化和日冕暗化区域的随之漂移,爆发结构的足点位置发生了剧烈的迁移,与爆发前磁绳的足点区域几乎没有交集。而根据经典图像,表征爆发结构足点的日冕暗化区本应覆盖原有磁绳的足点。这些现象表明,爆发过程中的三维磁场重联将原有磁绳的磁通量几乎完全替换。

这一研究揭示了此前鲜有报道的复杂三维磁重联的细节过程及其在日冕物质抛射形成中的重要作用,同时为行星际空间复杂抛射结构的产生提供了新的物理解释,也为空间天气预报带来启示。

相关研究成果日前发表于国际学术期刊《自然·天文学》。



文明健康 有你有我

“讲文明 树新风” 公益广告

社会主义核心价值  
富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善



垃圾分类 变废成宝  
文明健康 绿色环保

台州市文明办 台州市创建办

### 中国体育彩票浙江省6+1第23051期开奖信息

开奖日期:2023年5月7日  
本期销售金额:867.076元

正选号码 特别号码  
本期开奖号码: 499044 8

本期中奖情况

奖级	本地中奖注数	单注奖金
特等奖	0注	—
一等奖	0注	—
二等奖	1注	60,143元
三等奖	77注	300元
四等奖	1,224注	20元
五等奖	15,314注	5元

23,387,022.04元奖金滚入下期奖池。  
本期兑奖截止日为2023年7月6日,逾期作弃奖处理。  
本信息若有误以公证数据为准。